



## ПРЕСС-ВЫПУСК

От 22.05.2019 г. № 36

### Об отдельных показателях социально-демографической дифференциации населения

Уровень благосостояния населения, с которым соотносится величина прожиточного минимума, оценивается как показатель денежных средств, полученных населением (среднедушевые денежные доходы населения).

В качестве черты или границы бедности в России используется величина прожиточного минимума.

По предварительной оценке, величина среднедушевого денежного дохода населения Амурской области за 2018 составила в номинальном выражении 31882,8 рубля, увеличившись по сравнению с 2017 годом на 1220,3 рубля, или на 4%.

Величина прожиточного минимума за аналогичный период снизилась на 140 рублей и составила 11190 рублей.

Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума составила в 2018 году, по предварительным данным, 15,1% (в 2017 году – 15,9%).

Денежный доход на душу населения в размере до 27000 рублей имели в 2018 году больше половины амурчан (55,9%), от 27000 до 45000 – 23,9%, свыше 45000 – 20,2%. В 2017 году это распределение составило соответственно 57,6, 23,8 и 18,6 процентов соответственно.

### Распределение общего объема денежных доходов населения

	2000	2010	2016	2017	2018
<b>Денежные доходы</b>	<b>100,0</b>	<b>100,0</b>	<b>100,0</b>	<b>100,0</b>	<b>100,0</b>
в том числе:					
по 20-ти процентным группам населения:					
первая (с наименьшими доходами)	6,8	6,4	6,0	5,7	5,5
вторая	11,6	11,2	10,8	10,5	10,3
третья	16,3	16,0	15,7	15,4	15,2
четвертая	23,0	23,0	22,9	22,8	22,7
пятая (с наивысшими доходами)	42,3	43,4	44,6	45,6	46,3
Коэффициент концентрации доходов (индекс Джини) <sup>1)</sup>	0,353	0,367	0,382	0,396	0,403
Соотношение доходов 10% наиболее и наименее обеспеченного населения, раз	10,2	11,1	12,5	13,8	14,6

Левченко Наталья Анатольевна  
(4162) 598658

Отдел статистики населения, здравоохранения,  
уровня жизни и обследований домашних хозяйств

<sup>1)</sup> Показывает степень неравномерности распределения по уровню дохода, в случае уравнительного распределения каждая группа получает доход пропорционально своей численности. При значительной неравномерности преобладающая часть общего объема доходов сосредоточивается у небольшой по удельному весу (численности) группы населения